

# КОММУНИСТ

ОРГАН ГУБЪ-УЕЗДСКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА КПС  
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

## Шире соревнование за право участия на выставке

Коммунистическая партия и Советское правительство видят роль выставки в современных условиях всесоюзного заступа — на базе могущего роста социалистической индустрии в ближайшие два—три года в достатке удовлетворять растущие потребности нашей страны в товарах народного потребления и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

В решении этой задачи важную роль призваны сыграть пропаганда и выработка производности достижений науки и передового опыта. В нашей стране передовой опыт является национальным капиталом. Успешнее всего образцы работ, передовых приемов труда — дело огромной государственной важности. Центральному Президиуму Центрального Комитета КПСС призваны не только и не столько пропагандировать достижения социалистического сельского хозяйства, открыть в 1954 году в Москве постаново действующую Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, развернуть соревнование трудящихся сельского хозяйства за право участия на выставке.

Сегодня в «Правде» публикуется постановление ЦК КПСС, Совет Министров СССР и Центрального Комитета КПСС «О Всесоюзной сельскохозяйственной выставке».

Для широкой пропаганды достижений социалистического сельского хозяйства, быстрого внедрения колхозное и совхозное производство передового опыта колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций, передовиков и организаторов сельского хозяйства, а также достижений научно-исследовательских и опытных учреждений, Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС постановили развернуть Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в г. Москве 1 августа 1954 года.

Правительство и Центральный Комитет КПСС определили порядок отбора участников сельскохозяйственной выставки, утвердили постановление Главного комитета Всесоюзной сельскохозяйственной выставки о показателях и условиях отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1954 года.

Для поощрения участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, добившихся наилучших показателей в работе, установлены награды и премии, ежегодно присуждаемые Главным комитетом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — выдающееся событие в жизни нашей страны. Выставка открывається в знаменательное время, когда весь советский народ под руководством Коммунистической партии осуществляет программу крупного подъема сельского хозяйства, изложенную в решениях съездах партии и фермерско-аграрного Пленума ЦК КПСС. Выставка еще раз показывает силу и могущество колхозного строя, преимущества социалистической системы хозяйства. Она будет содействовать широкому распространению передового опыта и достижений науки, дальнейшему развитию всех отраслей социалистического сельского хозяйства, быстрейшему созданию в стране нового запаса, а затем и обилия сельскохозяйственных продуктов.

Война нанесла серьезный ущерб колхозам, совхозам и МТС, всему сельскому хозяйству. Любому социалистическому государству потребовалась бы много десятилетий для того, чтобы восстановить эти разрушения. Советская же страна благодаря преимуществам социалистической системы хозяйства сумела в кратчайший срок заглянуть в рай войны, добиться новых успехов в развитии сельскохозяйственного производства. Однако в нынешних условиях, когда партия осуществляет большую программу дальнейшего подъема благосостояния народа, достигнутый уровень сельскохозяйственного производства не может удовлетворять страну. Поэтому партия разработала и настойчиво осуществляет программу дальнейшего мощного развития сельского хозяйства.

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка наглядно показывает новые итоги этой работы, указывает на путь дальнейшего развития. Заслуженным трудом добился замечательных успехов в деле повышения урожайности всех сельскохозяйствен-

ных культур и подъема общественного животноводства.

До открытия выставки оставалось немного времени. К 15 мая 1954 года должна быть завершена работа по отбору и представлению кандидатов на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку.

Совет Министров СССР и Центральный Комитет КПСС обязали совхозы, партийные и сельскохозяйственные органы широко разяснять колхозникам, работникам машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов показатели и условия для участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Задача партийных, советских и сельскохозяйственных органов — возлагать массовое социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, лесхозами, машинно-тракторными и специализированными станциями, промышленными предприятиями и работами, а также между колхозниками, работниками машинно-тракторных и специализированных станций, совхозов и лесхозов, специалистами организаторами участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, за выполнение и переносимые государственными планами развития сельского хозяйства.

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС принял решение об увеличении производства и освоения целинных и залежных земель. Зербовое хозяйство является основой всего сельскохозяйственного производства. Борьба за увеличение производства зерна, как и за подъем других отраслей сельского хозяйства, должна быть в центре внимания всех трудящихся деревни, соревнующихся за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Основы высокого урожая закладываются в период весеннего сева. Успешное проведение сева является ныне важнейшей задачей работников сельского хозяйства.

Шире социалистическое соревнование за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке!

(Передовая «Правды» за 6-IV-1954 г.)

### На полях страны

Колхозы Алама-Атинской, Южно-Казантской, Дембултинской и Талас-Кунгайской областей Казахстана ведут сев ранних зерновых. Зерновыми куль-

турами засеяны первые 100 тысяч гектаров. Начата работа по высеву озимых. Засеяны первые гектары саянкой свеклой. В Таджикистане повсеместно

ведется посевки картофеля. По посевам уже поспевают клубни и пораза за прошлым году. (ТАСС.)

### Второй раз подкармливают озимые

В колхозе «Большевик» племтрестовая подкормка всей пло-

щадя озимых посевов. В качестве подкормки вно-

сится аммиачная селитра и хлористый калий. М. Николаев.



Кубишевский район. Вступила в строй узкоколейная колесная дорога от каменного завода на горе Могучей до бетонного завода. На этом участке по четырем стальным каткам движется более 70 вагонов, которые перевозят 150 тонн щебня в час. На снимке — участок каменной колесной дороги. Пресская ТАСС.

### Подземная канатная дорога через Волгу

Строится подземная канатная дорога через Волгу (Сталинградская область) для доставки мотилежков 132-метровых опор-плотов. Заключается также другая важная часть строительства колесной дороги — настил трассы через Волгу. На плоты поднимается весь трасс. Весомолюк на рвы равен 20 тоннам. (ТАСС.)

### Началась весенняя путнина

Низовья Волги все больше освобождаются ото льда. Не все еще мутным вышла сотня рибовоенных рек. В первые же дни они бегут быстрые таломы. Астрханские рыбаки планируют добыть сверх годового плана 21 тысячу центнеров рыбы. (ТАСС.)

### Спроектировано школ в Молдавии

В городах и районах республики Молдавии сооружаются 18 школ. Средние школы строятся в Сусовна, Атаба, Комрае и других районах центра. В этих школах создаются условия для осуществления пятилетнего обучения. Об-

рудуется кабинеты, лаборатории, мастерские, отводятся площади под пришкольные участки. На строительство школьных зданий ассигновано около 20 миллионов рублей. (ТАСС.)

### ПРАЗДНИК ЧУКОТСКИХ ОХОТНИКОВ

В селе Лорно Чукотского национального округа закончился традиционный праздник охотников — охотников, посвященный окончанию зимнего промыслового сезона. В этом году промысловый сезон Чукотского туларе добыл десятки тысяч шкурку.

Съехавшиеся на праздник охотники в оживленном приходе, участвовали в стрельбе, в национальных играх, гонимы оленей и собак упряжки. В Лорно состоялся вермах. (ТАСС.)

## В ЦК ВЛКСМ О Всесоюзном социалистическом соревновании молодежных тракторных бригад

ЦК ВЛКСМ принял постановление об организации совместно с Министерством сельского хозяйства СССР Всесоюзного социалистического соревнования молодежных тракторных бригад МТС за усвоенное решение задач, поставленных Коммунистической партией и Советским правительством перед сельским хозяйством.

рых и ликвидацию третьих мест.

В основу соревнования должно быть положено выполнение молодежными тракторными бригадами установленной плановой урожайности по всем культурам, своевременное и качественное проведение полевых работ, высокопроизводительное использование техники, активное участие в дальнейшем подъеме общественного животноводства.

Бригады, занявшие первое место, будут также переименованы в бригады ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР, ценные подарки. Члены бригад — постоянные работники МТС зачисляются в Книгу почета ЦК ВЛКСМ, награждаются значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» и премируются денежной премией.

Победители во Всесоюзном социалистическом соревновании будут считаться молодежью тракторных бригад, победившей в конкурсе показателей в общем соревновании механизаторов МТС. Установлены пять верхов, десять по-

Бригады, занявшие второе место, будут считаться переименованы в бригады ЦК ВЛКСМ и Министерства сельского хозяйства СССР и ценные подарки. Члены бригад награждаются Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и получают денежную премию. (ТАСС.)

## Партийная жизнь

### Ослабили контроль за работой политкружков

За последнее время меньше стало уделяться внимания работе политкружков со стороны парткома и секретаря парткома парторганизаций стеклозавода им. Дзержинского. Контроль за деятельностью кружков отсутствует, они предоставляли сами себе. А это привело к тому, что некоторые кружки прекратили свою работу.

Так, кружок по изучению истории партии первого года обучения, который руководил т. Дьяков, давно прекратил занятия; кружок повышенного типа, где пропагандиста тов. Клеги, перешел на текущую работу, а т. Столова — на основной. Занятия и кружок пропагандиста т. Зайцева бывали не регулярно, последние два занятия сорвались.

В то же время многие пропагандисты продолжают добросовестно выполнять партийное поручение. Занятия в кружках, где пропагандиста т.т. Москвич и Зюкин, проходят на высоком идейном уровне, с хорошей посещаемостью. Студенты этих кружков приходят на занятия подготовленными, активно участвуют в обсуждениях. Учебная программа в этих кружках выполняется. Кружок т. Москина заканчивает изучение пятой главы Краткого курса.

Партийному комитету, секретарю парторганизации следует и дальше усиленно контролировать за работой кружков, идейным ростом коммунистов, править меру к тому, чтобы учебный год в сети партийного просвещения был закончен своевременно.

С. Качалкин.

## Награждение лучших участников сельской художественной самодеятельности

Министерство Культуры РСФСР наградило 40 коллективов художественной самодеятельности, успешно участвовавших в заключительном показе Всероссийского конкурса самодеятельности. Ценные подарки получат аг-

## Начался сезон добычи торфа

Гусевское торфопредприятие. Все семь кранов большого гидротора Гусевского торфопредприятия с 7 апреля начали подвигать торфяную массу на поля развалов.

В вечеру вчерашнего дня торфорассылой было залито более 12 гектаров полей.

Тягачное торфопредприятие. Использовал специальную технику для вывоза торфа промерзшего грунта торфяных полей, вчера тягачевские трактористы начали сезон добычи торфа.

Длинные ковшевые рамы новых машин ТЭМ—2 метр за метром изымали извлекатели слезавших торфяных пласты. Одна за другой подкатывают торфостолы на машины, заложившая свои огромные бункера зловонной торфяной массой.

С удивлением смотрит на новую технику впервые прибывшие на предприятие торфяники из Мурманска. Есть чему удивляться. На полях добычи почти совсем не видно людей. Там и тут — машины, знаменующие ручной труд сотен людей.

Панфиловское торфопредприятие. Вчера восемь багрово-оливковых машин Панфиловского торфопредприятия начали добычу торфа.

Со дня на день ждут начала работы поступающие на предприятие три дизельных торфостолковых машины. Они заменят тяжелый труд десятков людей. В полной готовности стоит недавно полученное два мощных экскаватора. Они полностью заменят ручной труд на рытье орудных канав.

1.513 участников заключительного показа Всероссийского конкурса сельской художественной самодеятельности в Москве получили почетные грамоты и денежные премии.

## Соревнование в честь Первого Мая

### Предмайская трудовая вахта коллектива завода „Стекловолокно“

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода „Стекловолокно“ с отрывкой творческой энергии борются за досрочное выполнение государственного плана четвертого года пятой пятилетки.

Ознаменовано начало 1954 года активным социальным соревнованием в честь выборов Верховного Совета СССР, при котором добился многократных производственных успехов. День сборов заводской коллектива отметил досрочным исполнением двухмесячной программы, дав стране на сотни тысяч рублей сверхплановой продукции.

Закрепив первые успехи, туруженский завод и марге добились еще лучших показателей. Выпуск сверхплановой продукции в этом месяце сохранился на сотни тысяч рублей. Досрочно выполнен квартальный план, завод дал в апреле много сверхплановой продукции. Только за счет снижения себестоимости завод получил экономии в сумме 500 тысяч рублей.

С большой радостью и огромным воодушевлением встретили рабочие, работники, инженеры и техника завода постановление о награждении и правительства о новом снижении государственных розничных цен. В ответ на заботу партии и правительства коллектив завода с особой активностью

выступил в социальном соревновании в честь всесоюзного праздника Первого Мая. Вста на предмайскую трудовую вахту, операторы, трактористы, предельно и рабочие других профессий приняли обязательство к 27 апреля выполнить четырехмесячный план и дать в первом полугодии 500 тысяч рублей сверхплановой продукции. На 5 процентов повысить производительность труда, на 7 процентов снизить себестоимость. Обозначить действительную помощь колхозному движению в успешном проведении весенне-полевой кампании.

Принятое обязательство коллектив с честью выполняет. Все смен и дни изо дня в день первоначально свои сменные задания от 104 до 112 процентов. Такие первые успехи бригады, как А. Гусиной, Строганова, Т. Давидовой, выполняющей свои сменные нормы на 111—123 процента.

Виднодушное одобрение и поддержку в нашем коллективе встретила инициатива предприятий Москвы и Московской области об организации социального соревнования за увеличение производительности труда.

Коллектив рабочих, в тесном сотрудничестве с инженерно-техническими работниками, предлагает немало условий за увеличение дополнительных резервов для нового роста производ-

тельности труда, на дальние расстояния снижении расхода и технологических отходов, на повышение качества и снижение себестоимости вырабатываемой продукции. Одним примером в этом борьбе служат отходы перекиси на конвейсере обслуживания электротех, предложение электротех, предложением и практически осуществленной бригадой комсорга смены №3 3-го филиала. Простую работу по новому методу, бригада стала выполнять свои сменные задания на 140—145 процентов.

Уже намечены и проводятся в жизнь, большие организационно-технические мероприятия, направленные на снижение себестоимости продукции. В достижении поставленной задачи — сделать свою продукцию дешевле, наш коллектив уже добился значительных успехов. Достаточно сказать, что в текущем году себестоимость продукции снижена по сравнению с 1945 годом больше чем в пять раз. При условии успешного проведения в жизнь намеченных мероприятий завод к концу этого года сможет снизить себестоимость по сравнению с 1945 годом больше чем на 15 процентов, сэкономив на этом более трех миллионов рублей.

Готовясь встретить Первомайский праздник отличными производственными показателями, коллектив завода принимает также значительные меры к улучшению бытовых условий туруженских;

А. Баран, секретарь парторганизации завода „Стекловолокно“.

## Соревнование гусевских лесорубов

Как и все туруженские промышленные и сельские хозяйства, работники лесной промышленности выказывают во всесоюзном социальном соревновании за достойную встречу первомайского праздника.

Всуду на участках признаются новые повышения производительности.

Большому коллективу механизированного лесорубочного звена нельзя оставить в этом году уже достигнуты завоеванные трудовые успехи. В первом квартале коллектив лесорубочного звена, перевыполнив план во всем показателям, изготовил сверх плана более двух тысяч кубометров древесины. На 5 тысяч кубометров перевыполнил план по поделке и на 17 тысяч кубометров по вывозке.

Решив закрепить достигнутые успехи, наш коллектив обязуется в своей дальнейшей работе добиться еще лучших показателей.

Большое и ответственное обязательство принял на себя лесозаготовитель. Выполняя свое обязательство по сверхплановому вывозу леса в количестве 15 тысяч кубометров, которое было принято в

начале этого года, работники лесозаготовочного участка до конца года вывезли дополнительно 11 тысяч кубометров.

Средняя вывозка на одного рабочего в прошлом году по нашему лесорубочному составу 0,9 кубометра и день, что равная средней вывозке по нашему министерству. Сейчас наши лесорубочники приняли обязательство довести среднюю вывозку на одного рабочего до 1,1 кубометра или на 15 процентов выше прошлогоднего.

Приняв также обязательство на 3 процента против прошлого года снизить себестоимость. Перевести на высокопроизводительный типичный метод труда пять новых мастеров лесозаготовочного, дополнительно к трем работающим в настоящее время.

С честью выполнял все эти обязательства, коллектив лесорубочного имеет возможность завоевать одно из первых мест среди лесорубочных нашей области, к чему и прилагаются сейчас все усилия.

И. Чуваев, директор Гусевского лесорубочного.



Посещали ТАСС.

1 апреля в Большом театре Союза ССР состоялся заключительный концерт Всероссийского конкурса сельской художественной самодеятельности. Он явился яркой демонстрацией расцвета культуры социалистической деревни, свидетельством богатства народного творчества. На сцене: 1500 участников конкурса в заключении исполнения „Марш советских патриотов“ Э. Мурделя.

Фото А. Батанова.

# Приведем дороги и мосты в образцовое состояние

## ДОРОГИ—ЭТО ЖИЗНЬ

В Литературной газете за 14 мая 1954 года в № 5 была помещена большая статья «В стороне от больших дорог»... которая призывает улучшить такое состояние дорог во Владимирской области и, в частности, в нашем районе.

Действительно, дороги—это жизнь. По дорогам идут люди, идут люди, перевозятся на лошадях и автомашинах сотни тонн грузов. Хорошие дороги и мосты—способствуют развитию экономической жизни района.

В каком же состоянии находятся дороги в нашем районе? В самом запущенном. Ведь чтобы проехать, например, по дороге Гусь—Уршель, проездив всего 40 километров, потребуется затратить минимум лошадей, а то и денег. Не лучше и дорога Гусь—Неславская или Гусь—Лесниково с десятками образцов и шероховатых, изобилующих множеством ухабов и выбоин.

За состояние всех дорог и мостов района отвечает в первую очередь районный дорожный отдел. Но он бесследно один не может соответствующей реальной помощи что-либо сделать.

Основной силой в дорожном строительстве должно быть, согласно постановлению партии и правительства, трудовое участие населения. Но как оно осуществляется?

Как правило, нахмуженные участки дорог находятся в тех местах, где и сады у деревень сельских Советов, у ворот колхозных дворов. В Аббакумово, например, перед сельсоветом, около школы, детских мест и клуба калдаты мосту и дорожке—неприглядное зрелище.

Дорога от начала села Вишня и до здания сельсовета совершенно разбитая и трудно проехать. Под окнами Старо-Опоносского сельсовета на взлетно-авиарийный мост, закрытый до проезда еще с 25 мая прошлого года. Строительство его было начато в 1953 году, но и поныне мост не построен.

Таких примеров можно привести десятки. Все они говорят о том, что большинство колхозов и сельсоветов района не выделяют рентабельного колхоза работами об обязательном трудовом участии колхозников в дорожном строительстве. За последний период почти все колхозы района изданы по заготовке и вывозке из дорог лесоматериалов не выполнены, а постоянных дорожных бригад не создано.

Но, к сожалению, и они в силу того, что их обязанности в деле участия в восстановлении дорог и мостов строго не определены, не оказывают дорожному отделу необходимой практической помощи в деле приведения их в хорошее состояние дорог и мостов.

Через смоланскую канаву на дороге Гусь—Уршель, проездив 10 километров, отказались принять участие в строительстве нового моста, хотя он и находится на территории колхоза. Отказались помочь и колхозники, как дорожнообслуживающий завод и трест.

«Техстекластрой», хотя этот мост для них весьма нужен. У колхозников всегда были на этот счет: Машин нет, людей выделить не можем, строить и чинить дороги и мосты в районе—это дело дорожного отдела».

Но участники в деле благоустройства районных дорог и обь МТС.

Как же можно после такого небрежного и невнимательного отношения к дорожным и мостовым работам со стороны сельских Советов, колхозов, хозяйственных организаций и МТС—требовать от дорожного отдела наведения должного порядка на всех дорогах района?

Борьба с бездорожием—важная хозяйственно-политическая задача. В разрешении ее можно принять участие все население района, все колхозы, МТС и промышленные предприятия района.

Дороги—это жизнь. Для приведения их в образцовое состояние нас, в районе, есть большие запасы различных строительных материалов, как шлака, известняка, леса. Нужны лишь активные рабочие руки и машины.

Бездорожье, которое является громадным тормозом в деле выполнения исторического постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, должно быть и будет ликвидировано в нашем районе в ближайшем будущем, если за него серьезно возьмется районный комитет КПСС, исполком райсовета и все трудящиеся нашего района.

И. Уляев, старший мастер районного дорожного отдела.



Навозоразбрасыватель .НТ-20\*. Фото Э. Евзерянина. Прессклише ТАСС

## КОМСОМОЛЬЦЫ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

Молодежь Неклюдовского сельского Совета горячо откликнулась на постановление партии и правительства о дальнейшем разном полземье сельского хозяйства. По инициативе комсомольцев молодежь активно трудится на полях колхоза им. Фрунзе, Подкармливая озимые.

В воскресенье 4 апреля комсомольцы Татьяна Малова, Федор Карпичкин, Иван Федурин, Петр Яглев, Татьяна Завина и Иван Самойлов, во

главе с секретарем комсомольской организации Тасвой Мещаниковой и помощником лесничего Г. И. Вавилова, активно помогла колхозникам подкармливать озимые посевы. За окрестные комсомольцы поехали и рассеяли по озимым более 20 тонн доломитовой муки.

На 6 апреля в колхозе подготовлено 150 гектаров озимых, это составляет 120 процентов к данному плану.

М. Носова.

## Все готово к севу

Члены сельхозартели им. Калинин, в бригаде Л. Гришилово, готовятся к весенним полевым работам.

На поля вывезено более 100 тонн навоза, а по участку, где будет производиться в нынешнем году посевка картофеля, землю подобрали фелаканом.

Особенно активно работают на вывозе удобрений колхозники Н. П. Волков, А. М. Горшкова, Ф. И. Захаркина и другие.

Шуги, борны и другой сельхозинвентарь отремонтированы полностью. Коммунар Елизавета Павлова Захарина своим заботливым уходом подготовила всех колхозных лошадей к полевым работам. Лошади средней упитанности и полностью обеспечены кормами на время весенних работ.

В бригаде все готово к севу.

И. Захаркин, бригадир полеводческой бригады.

## Трудовые дни в морушницкой бригаде

Члены четвертой полеводческой бригады сельхозартели им. Молотова в т. Морушнице, одновременно с усиленной подготовкой к весне, начали уже и работы в поле. Они поставили своей задачей выполнить в нынешнем году хорошие урожаи.

В паровое поле вывезено на тракторе 80 тонн и на лошадей 400 возов навоза.

Заканчиваются подкормка озимых. Ее производят механик навозом и минеральными удобрениями. В течение одного только дня 1 апреля произвели подкормку аммиачной се-

натор 15 гектаров озимых. 3 апреля начались посевы клеверов, засеяны первые 16 гектаров.

Все члены бригады, кроме колхозников М. И. Бичков, который отлучается от обществ. работы и часто самовольно уходит на рынок, активно трудятся на полях и в стогах. Лошади. Обслуживающий колхозника Федор Петров Комаров занялся ремонтом телег. Он сделал одну новую телегу и одну капитально отремонтировал.

М. Комаров, бригадир полеводческой бригады.

## РАСЧИЩАЮТ ЛУГА

Организовано проехать расчищать лугов от кустарников в урочище «Балатово» за дер. Поповичи.

Колхозники сельхозартели

им. Калинин, стремясь увеличить луговые угодья, уже произвели расчистку их на площади в 40 гектаров.

А. Азов.

## ЯРОВИЗИРУЮТ КАРТОФЕЛЬ

В колхозе района приступили к закладке семенного картофеля на яровизацию.

Поземельские бригады сельхозартели «Красный Профинтерн» заложили на яровизи-

ции 65 тонн, им. Сталина—40 тонн, им. Ворошилова—30 и «Освободительный труд»—20 тонн картофеля.

В. Гавдана.

## Решений много, а дела нет

Не все решения колхозов оживляют трудовое участие встарших работ и мостов на территории района или колхоза. Некоторые из руководителей крепко упирают бездорожье, особенно в весеннюю и осеннюю распутицу и выставляют встарших решениях оказывать практическую помощь дорожному отделу выделением рабочей и тягловой силы и материалов, но ... какие эти решения не идут.

Так, председатель колхоза им. Сталина К. А. Гудуев должен был в порядке трудового участия населения и дорожном строительстве выде-

лать, согласно решению исполкома райсовета от 17 ноября 1953 года, денег в донадел для постройки моста на дороге Нароч—Чаур.

Колхозу по плану надлежало вынести к мосту, на расстоянии одного километра, 25 кубических метров лесоматериала. Решения как только выданы—выносятся эти материалы в этот вопрос, выносятся хорошее решение и ... до сих пор в жизнь не проводится. Забыли, очевидно, руководители колхоза и сельского Совета, что в прошлом году на этом мосту лошади дожили ноги, в телеги, автомашины и тракторы и грязи и стояли здесь дниами и неделями. Л. Никитин.

## Обязательство будет выполнено

В 1953 году долгие усилия хозяйственных организаций п. Уршель был построен 40-метровый мост через реку Буза.

В текущем году райдорогдет присутств в постройке большого моста, находящегося на дороге в Уршель-И. Павловича через п. Валь-дамный мост имеет большое значение для степкозавола

«Уршелецкому коммунизму», так как по нему ежегодно перевозятся тысячи кубометров сырья. Бригада заводца Ф. П. Фролов уделяет серьезное внимание строительству моста. Законом выдана строительная помощь в вывозе лесоматериалов, в ремонт и оборудования оснащения кооператива, приступлено к изготовлению железобетонных Начать забивка свай.

По плану мост должен быть построен и сдан в эксплуатацию к 1 мая 1954 г.

Бригада плотников во главе с бригадиром В. Ф. Лебедевым, выделены в бригаду комсомольцев-содержание соревнования и выезда на себя обязательство: за счет увеличения производительности труда закончить строительство моста досрочно к 29 апреля. Л. Никитин.

# ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## Во что обходится предприятиям бездействующие станционные весы

На станции Гусь был установлен вагонный вес для взвешивания поступающих в адрес предприятий и организаций грузов. Но вскоре после их установки весы почему-то перестали работать. Не работая они и по сей день. Известно, по каким причинам руководители станции не хотят наладить работу весов, известно лишь одно, что они не хотят больше заниматься этим делом.

Практика получения грузов показывает, что многие по станции безобразно относятся к правильной загрузке платформ и вагонов. Проведенной недавно контрольной проверкой прибывшего в адрес Хрустального завода груза (песок, доломит, мел, глина,

каменный уголь и др.) показала, что в вагонах прибывшем вагоном нехватало груза по две-восемь тонн. Если учесть, что в 1953 году наш завод получал таких грузов более 1200 вагонов, то не трудно представить, как много недополучил он сырья, и как много было перелачено за счет этого поставщикам лишней сырьев, которые естественно вынуждены выдать за убыток на увеличение себестоимости готовой продукции.

Руководители станции должны организовать контроль за качеством поступающих грузов. Эти они окажут большую пользу для предприятий и организаций.

**И. Вербля,**  
заведующий отделом снабжения Хрустального завода.

## Нужно принять меры

На жилищное участие, что по упущению Мира, находится инфлекционное отделение, где помещены с больными детьми и их родителями. Внесено того, чтобы находиться в помещении, больше свободно гулять по улице, обходиться со зловониями дельти.

Да и технической персонал профессионального отделения также отбывает на училу, что противоречит санитарии.

**Макарова, Мерзлова**  
и другие.

## Хорошая помощь

Колхоз им. Ворошилова, где председательствует г. Карпова, оказала и продолжает оказывать хорошую помощь дорожному отделу в деле постройки и починки мостов и дорог в районе.

Активно участвовали члены колхоза в строительстве моста на дороге Гусь-Лесниково на участке «Беловицкий мост». Сейчас колхоз выдал земли, поделом и отпустил лесоматериал для строительства моста на дороге у д. Починки.

**Н. Лебеда,**  
дорожный мастер.

## Матч первенства мира по шахматам

6 апреля в концертном зале имени П. И. Чайковского состоялся десятый тур матча за первенство мира по шахматам. Смыслов благодаря победе в десятой партии уравнил счет матча, который стал теперь 5:5.

(ТАСС).

## Библиотеке—культурный вид

Во всякий момент развивать работу библиотеки в нашем городе. Выяснея нет. Да и библиотека выглядит неактивно. Когда войдешь в нее, то не чувствуешь, что ты пришел в одно из культурных учреждений. Штор на окнах нет, на полу вместо дорожек постлана бумага, газеты замкнуты скатерти на столах. Здесь вы не увидите хорошо оформленных плакатов, дозвучен, книжных выставок, ре-

комендательных списков художественной или сельскохозяйственной литературы.

В библиотеке имеется и читальный зал, но он не приспособлен для проведения активной работы с читателями. Помещение темное, нуждается в ремонте. Может быть это все потому, что в библиотеке не работают районные руководители.

**Вайштейн, Мерзлова,**  
читатели

## Привести в порядок сквер

Не за горами лето, но к сожалению, сказ клуба строителей им. Дзержинского находится сейчас в запущенном состоянии. Расставлены здесь дваны более чем

наполовину поломаны, некоторые деревья сильно увядли. Но весну сады разбросана бумага, слался в кучу и мусор.

**С. Максимов.**

### Ответы на вопросы читателей

## Что такое «европейское оборонительное сообщество»?

Став на авантюристический путь подготовки новой мировой войны, правящие круги США пытаются вседу союзничать с бывшими блоком и группировки, которые они когда-то использовали против агрессии фашизма. Однако из таких блоков являются так называемое «европейское оборонительное сообщество». Под этой эмблемой в Западной Европе возрождаются наиболее реакционные, ультраправые силы. Американские империалисты делают ставку прежде всего на возрождение милитаризма в Западной Германии, на восстановление бывшей гитлеровской армии, которая должна стать главной частью «европейской армии».

Но возрождать открыто германский милитаризм правящие круги США не решаются, против этого резко выступают народы Европы и всего мира. Поэтому они предпочитают обходиться попусту правительству Франции.

пытается обмануть народы тем, что, мол, войдя в «европейское сообщество», Западная Германия получит равные права с остальными странами. На деле же она окажется под контролем других европейских стран и не сможет предпринять никаких действий в интересах своей страны.

В мае 1952 г. после двенадцати дискуссий, проходивших в обстановке острого противоречия между представителями Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Люксембурга и Западной Германии подписан в Париже договор о создании «европейского оборонительного сообщества» и его «европейской армии». Характерно, что Англия отказалась участвовать в этом сообществе.

Суть парижского договора заключается в том, что он, уводя откровенно милитаризма в Западное государство, являющиеся «обществом» из национальных армий и суверенитета.

Основной руководящий орган «общества» является «европейская армия» является, согласно договору, «полностью бездействующий комиссарат», состоящий из представителей государств. Членам комиссарата, как

указывалось в договоре, не дозволено сделать ни руководствоваться указаниями «агломерированного правительства». Комиссарат должен всякому автономно решать вопросы комплектования, боевой подготовки и размещения соединений «европейской армии», составляет мобилизационные планы. Он не имеет бюджетных средств, распределяет ресурсы, размещает в различных частях территории.

Согласно договору, взаимные «общества» могут использовать ресурсы друг друга для вмешательства во внутренние дела государств—членов «общества». В случае возникновения угрожающих беспорядков на их территории это означает, что «общество армий», помимо всего прочего, будет выполнять еще и жандармские функции.

Характерной чертой «европейского оборонительного сообщества» является то, что Западная Германия, поскольку она располагает силами большими военными ресурсами, будет играть в нем главную роль. Вместе с тем создание «европейского оборонительного сообщества» означало бы увеличение риска Германии по поводу возможности заключения мирного договора с Германией, что противоречит интересам всех европейских государств и Европы.

В этом же направлении обстоит Берлинское соглашение министров



Владельцы предприятий Англии продолжают удалять условия труда. Это вызывает протесты рабочих. Недавно в Лондоне состоялась демонстрация забастовавших рабочих, занятых паровой энергетикой. Они предъявляли серьезные требования.

На снимке: демонстрация рабочих.

Снимок из журнала «Лаборо».

## Решение ВПГ Франции о всеобщей забастовке

На заседании Национального Комитета всеобщей конфедерации труда (ВПГ) Франции единогласно принято решение о проведении 28 апреля всеобщей 24-часовой забастовки в поддержку требований трудящихся об установлении гарантированного минимума заработной платы и общей повышения заработной платы, пособий и пенсий.

## Рост безработицы в США

Председатель объединенного профсоюза рабочих сталелитейной промышленности Мак-Синдл сообщил представителям печати, что примерно 16 процентов членов этого профсоюза, т. е. около 200 тысяч человек, не имеют работы. Большинство из них потеряло работу в последние два месяца.

## Против «европейской армии»

В Италии проводится широкая кампания мобилизации общественного мнения против создания «европейского оборонительного сообщества» («европейской армии») и за разрушение атомного оружия. На состоявшемся в Риме митинге сторонников мира выступил член Центрального Совета Мира Элио Бернончи. «Европейское оборонительное сообщество», сказал оратор, была бы оружием американских агрессивных планов и германского милитаристского возмущения. У Европы есть один выбор: путь, предложенный Молотовым на Берлинском социальном разрывленном в vote Советского правительства от 31 марта, (ТАСС).

## Привающие круги в американском военном блоке

В политическом кругу Демократов с республиканской складке на политикана США являть Индонезию и другие страны Юго-Восточной Азии в Тихоокеанский военный блок, так называемый пакт «Антия-Сингапур—Новая Зеландия—США».

В сообщениях печати говорится, что по мнению правительственных кругов Индонезии, пакт «Антия» значит интерес к доминированию в Азии и предумышленно создание колониальной системы, в то время, как Индонезия борется против колониализма и не желает участвовать в военных блоках. (ТАСС).

## Протест бывших английских военнослужащих

Во время митинга, организованного в Лондоне по случаю пятной годовщины со дня создания Северо-атлантического союза, группа бывших английских военнослужащих заборолась листовками, выступавшими на критике главари коммунистического вооруженных сил США Северо-атлантического союза в Европе американского генерала Гринтера. В листовках разоблачили агрессивный характер американской военной программы в Европе и ответственность Соединенных Штатов за вооружение иностранных военных присутствия, проводимые подполковника и в расстрелу материальных ценностей и людских сил на подготовку к войне. (ТАСС).

## Редуктор С. И. СОКОЛОВ.

Р. Умичев Александр Игнатьевич, проживающий в д. Давыдов, Гусевского района, Владимирской области, пожелавший до рассмотрения брака по иску к Рачиной Валентине Александровне, проживающей в Московской области, Митяинский район, д. Порогово, дом 1. Дело будет слушаться в суде 1-го участка г. Гусь-Хрустальный. Теряк 4390 Зависа 1189